

中国国旅 海棠湾项目月底完成竣工备案

中国国旅8月26日晚间披露半年报。公司上半年实现营业总收入89.49亿元,同比增长14.07%;实现归属于母公司所有者净利润8.51亿元,同比增长5.75%。

中国国旅透露,海棠湾免税购物中心全面进入工程建设收尾及验收阶段,预计8月底可全面完成竣工备案。

上半年,三亚免税店实现主营业务收入19.19亿元,同比增长21.74%,毛利率40.17%,比去年同期增长了0.35个百分点。累计接待进店顾客210.4万人次,同比增长0.32%;累计购物人达47.2万人次,同比增长7.55%。今年在三亚免税店开始实施“即购即提、先征后退”、“店内购物、离岛邮寄”等新做法,取得较好市场效果。(陈静)

中青旅中期净利增长54%

拟10转增5派1.5元

中青旅8月26日晚间披露半年报。公司上半年实现营业总收入48.96亿元,同比增长18.29%,其中旅游主业实现营业收入38.47亿元,同比增长21.47%;实现净利润1.92亿元,同比增长54.29%。公司拟向全体股东按每10股派发现金红利1.5元(含税),并以资本公积转增股本方式向全体股东每10股转增5股。

中青旅介绍,上半年成功完成非公开发行股票工作,为公司未来发展奠定了基础,会展、景区、酒店、科技、大厦出租等业务为公司提供了有力的业绩支撑,互联网业务核心平台遨游网快速增长。

公司持续推进遨游网“平台化、网络化、移动化”发展战略,上半年陆续上线机票、门票、签证等产品频道。遨游网流量、转化率、交易额均有较大提升,报告期内实现销售收入较去年同期增加61%。

在景区方面,乌镇景区累计接待游客309.15万人次,同比增长16%。乌镇景区经营业绩亦继续保持稳定增长,上半年实现营业收入42.6亿元,同比增长23%;实现净利润1.7亿元,同比增长28%。

古北水镇于今年元旦试运营以来,在未进行市场推广的情况下,累计接待游客39.65万人次,实现营业收入6673万元。(陈静)

房企洗牌加速料迎并购潮

房价有涨有跌或成楼市“新常态”

□本报记者 姚轩杰

今年以来,房价下跌、限购政策放松成为楼市看点。告别黄金十年,房地产的未来依然众说纷纭。中国经济进入新常态,住建部政策研究中心主任秦虹认为,房地产也将进入新常态,未来房价会有涨有跌。如何应对市场的复杂和多变,对房企来说成为其能否持续发展的关键。业内人士预计,行业专业度和门槛的提高将导致大部分房企被淘汰,房企有望开启并购时代。

而今年房地产相关指标创历史新低,可能引发明年供需关系变化。任志强认为,明年9月份市场供求关系可能会恶化,房价出现反弹。

房地产的新常态

日前,在诺亚财富房地产金融高峰论坛上,住房和城乡建设部政策研究中心主任秦虹提出了一个新名词:房地产的新常态。“房地产行业新常态之一,我认为是波动,从过去房地产市场总体上涨,到今后有涨有跌。过去十几年中国房地产市场总体都是上涨的,无论一二三四线城市。目前,在房地产总量已经非常大的情况下,波动可能是我们今后最常见的一个状态。”秦虹分析称。

今年的房地产市场到底是暴跌还是正常的调整?从国家统计局公布的数据来看,前7月,房地产开发投资增速、房地产开发企业资金到位情况、房屋新开工面积、房地产销售面积、房地产销售额等主要指标全

线下滑,其中房地产开发企业资金到位情况和新开工面积增速创十年来新低。

秦虹认为,今年房地产市场仍然是调整、波动,而不是暴跌。“为什么得出这样一个结论?因为我们分析了对房地产市场影响最大的人口因素。我国人口的结构目前对房地产市场的发展总体是有利的。”

第一,高储蓄人口所占的比例仍然处于历史高位,刚性需求总量大、占比高。中国有两次人口生育高峰,一个是上世纪60年代初,一个是上世纪80年代末。前者是过去十年内房地产市场上的主力军;而后者将是未来十年购房的主要人群。据统计,2014年24岁到28岁的适婚年轻人口总量有1.2亿,他们未来对住房需求是刚性需求。

第二,“三个一亿人”城镇化的目标要实现,住房需求是主要问题。目前,我国城镇人口达6.7亿人,到2020年城镇化率要达到60%,还有大量的人口进城,所以房地产市场面临外部环境,总体来看没有根本性改变。

明年9月供需关系或逆转

进入8月,各地楼盘的促销活动此起彼伏。除了四个一线城市外,各地已经基本放开限购,但购房者观望情绪仍然严重,市场整体偏冷。多位业界人士预计,下半年房企仍会选择降价跑量,消化库存。

从目前的情况来看,地方政府的土地供应量、房地产开发投资、新开工面积都处在下降趋势,房企受资金和库存压力对购地和开发都已转为保守态势。这固然对去库存有效,

但对未来的供求关系会带来不利影响。“如果今年底土地供应量下来了,房地产投资增速从19%下降到10%左右,新开工面积增速是负的,反映到供应结果可能到明年9月份,市场供求关系会恶化。”华远地产董事长任志强表示。

他同时表示,上述判断只是基于商品房市场的发展规律和现实情况,但房地产市场唯一不能控制的因素是政府会加大多少力度去进行保障性住房的建设。

“从2011年开始政府提出建3600万套保障性住房,2012年开始计划签任务书建设,2013年下半年开始大量的进入市场。如果按5年计划3600万套,意味着每年要700万套。2013年以前,每年开发商建设的房子也就是700多套。这意味着保障性住房等于翻了一倍的供应量。这还不算政府最近大力推进的棚改,棚改又将增加1200万套。这么大的供应量对商品房市场有比较大的冲击。保障房和棚改如果上得快,也就是明年9月份商品房供应下降的时候,供求关系应该是转换的时候。保障性住房和棚改的房子能顶上,市场就能维持平衡,反之就会出现供应短缺,价格上涨。”任志强进一步解释。

房企或迎并购潮

当房地产业进入新常态,如何应对市场的复杂和多变,对房企来说成为其能否持续发展的关键。“仅30%的主流房企完成了上半年的销售任务,超八成房企上半年业绩出现下滑或亏损。”多家券商的研报都有这样的表述。

业绩下滑、销售不畅,导致房企资金链进一步紧张,特别是中小房企。“大小房企资金面分化加剧,可能出现的结果是房地产行业将出现并购潮。”深国投商置董事长任力业认为。

在房企最传统的融资渠道中,银行贷款依旧占据相当大的比重。在市场分化下,有限的贷款资源向主流房企进一步倾斜。目前,越来越多的银行收紧房地产类贷款,销售规模较小以及主要布局在三、四线城市的房企已经被银行挡在门外。

银行的态度立场,直接影响到其他影子银行的判断。“民间高利贷与信托融资也很难拿到,现在大家都很谨慎。”陕西一家小型房企负责人告诉中国证券报记者。据悉,近期该房企为解决资金问题已将控股股东卖给了一家上市房企。

Wind资讯数据显示,今年上半年房地产业完成的并购交易宗数为73宗,交易总额为152.93亿元。而去年全年完成的并购交易也不过35宗,交易额142.97亿元。并购交易转让方更多为中小房企,如亿城投资8亿元转让北京西海龙湖置业有限公司65%股权,南京中北1.24亿出售子公司中北瑞业100%股权等。

“未来房地产业的集中度还会进一步提高,会从几万家变成几千家甚至几百家。房地产并购基金的发展将会迎来难得的机遇。房地产是资金密集型行业,并购需要的资金规模较大,这就需要金融机构进行辅助。”歌斐资产创始合伙人、总裁殷哲表示。

恒大上半年净赚70.9亿元

或涉足农牧业和乳业

□本报记者 王锦

8月26日,恒大(03333.HK)公布2014年中期业绩,上半年营业收入同比增长51%至633.4亿元人民币,位列全国房地产企业首位;股东应占利润同比上升13.6%至70.9亿元人民币。每股基本盈利0.48元。

恒大董事局主席许家印也在发布会上表示,恒大要坚定不移实施多元化,或许很快将会涉足现代农业、乳业、畜牧业等。

未来大幅减少拿地

上半年,房地产市场整体呈现弱势,部分房企并不乐观。而恒大方面表示,由于去年以来公司大力优化住宅地产项目区域布局,使得上半年经营指标良好。

半年报显示,恒大地产实现营业额

633.4亿元,同比上涨51%;其中房地产开发营收620.3亿元,占比97.9%。

恒大首席执行官夏海钧8月26日称,有信心超额完成全年销售目标。根据半年报,上半年恒大实现销售额693.2亿元,同比增长55.4%,占年度销售目标的63%。前7月销售额801亿元,同比增长52%,完成全年目标的72.8%。

恒大对于房地产行业仍持乐观态度。夏海钧认为,尽管不会有过去那么暴利,但房地产业在未来10-15年仍是朝阳行业,理由是国内人均居住面积不高,城镇化推进等。“目前限购取消以及银根放松对整体房地产市场平稳健康发展有好处。”

在拿地策略方面,许家印表示,经过近几年来的发展,恒大已经基本完成在全国的项目布局,意味着未来在土地购买上会

大幅减少。

根据半年报,恒大拥有1.5亿平方米的土地储备,主要分布在147个城市,平均成本约986元/平方米。

夏海钧也称,恒大现有土地储备足够未来5-7年的稳健发展,因此在买地投入上不会像前些年,下半年在买地方面会更加谨慎。

推进多元发展战略

“恒大或许很快将会涉足现代农业、乳业、畜牧业,也许很快就会有恒大粮油、恒大婴儿奶粉、恒大畜牧。”许家印8月26日称。

据介绍,今年8月2日恒大在半年度工作会议上正式宣布多元发展战略,正式进入“多元+规模+品牌”战略阶段,同时明年将进入以“夯实基础、多元发展”为主题

的第七个“三年计划”。

许家印表示,恒大要力争明年进入世界500强。世界500强企业绝大部分发展到一定程度和规模后都会选择多元化战略,对恒大也是如此。恒大的规模、团队、品牌,如果不走多元化战略,会失去很多发展机会。

事实上,此前便连续传出恒大进军农牧业及乳业的消息。8月5日至7日,许家印率恒大高管赴内蒙古、黑龙江考察现代农业、畜牧业,并与两地政府高层洽谈多领域合作。许家印的最新表态或进一步印证恒大将涉足现代农业、乳业及畜牧业的决心。

恒大方面也表示,恒大已在快消、体育、文化等多元化领域积累了大量经验。今年上半年,恒大冰泉产销两旺;广州恒大足球俱乐部增资扩股,引入战略合作伙伴阿里巴巴,并待机会成熟时上市。

恒基达鑫

拟进军LNG加气站领域

恒基达鑫发布公告,公司日前与内蒙古安洁天然气有限公司及其股东签署了《战略合作框架协议》,就共同开展LNG加气站、液化工厂、汽车改造厂等项目达成合作意向。

公告显示,安洁天然气成立于2010年7月,其经营的项目涉及液化天然气处理厂和液化天然气加气站,现运营乌兰察布市卓资县十八台镇LNG加气站一座。恒基达鑫拟从原有股东处受让安洁天然气70%股权,双方同意在LNG加气站领域、兴和县车辆改造厂、察哈尔工业园区液化工厂等项目上开展合作。双方且同意在LNG业务外的其他领域也将展开合作,以谋求多元化发展。

恒基达鑫在公告中表示,协议约定的合作事项尚处于筹备阶段,不会对公司当前经营业绩和财务状况产生影响。如双方合作事项能够顺利开展,可以充分发挥双方在各自专业领域的优势,将有利于完善公司的产业布局、提升公司未来的盈利能力,增强公司的整体实力和市场竞争优势,符合公司发展战略和全体股东的利益。

据了解,恒基达鑫正加速在油气产业链上的布局。公司此前公告参股设立山东省石油天然气投资有限公司,并与拥有天然气资源的绿能高科签署战略合作协议,还成功申请成为深圳石油化交易所指定交割仓库。(龚小磊)

赣粤高速 推进昌九高速改扩建项目

8月26日,赣粤高速召开投资者见面会,上市公司高管就公司控股股东及实际控制人相关承诺变更、投资建设昌九高速改扩建项目等事项进行了沟通和交流。

8月21日,赣粤高速披露了投资南昌至九江高速公路改扩建项目的议案,项目总投资估算金额为68.3522亿元。赣粤高速高管表示:“昌九高速公路作为江西省第一条高速公路,1993年1月建成通车,迄今已近22年。随着车流量日趋增大,部分路段已趋近饱和,通行服务水平明显下降。”

对于赣粤高速而言,此时启动昌九高速改扩建项目,一方面通过改扩建工程,极大地改善昌九高速的通行条件和能力,提高未来收益水平;另一方面改扩建后通过重新申请核定经营期限,使得将于2030年收费期到期的昌九高速得以延长收费年限,这将为公司的可持续经营打下坚实基础,也将为公司今后业务转型赢得时间和资金。

同时,从区域经济发展大局来看,实施昌九高速改扩建工程符合“昌九一体化”发展战略,契合地方经济发展需要,有利于实现政府、社会与企业多方共赢。

赣粤高速表示,在未来相当长的一段时期内,高速公路通行收入仍然是公司主要的业务类型和盈利来源,但基于长期可持续发展的考虑,公司对多元化业务也进行了一些有益探索,先后参与投资了湘邮科技等上市公司、建设方兴科技园、参与高速公路沿线开发,特别是开创性地投资了江西核电,为公司未来业务转型打下一定的基础。

关于相关承诺变更事项,公司坦言,公司实际控制人和控股股东高度重视相关承诺履行情况,多次组织公司相关人员认真讨论,对原承诺事项进行了完善和细化,在原有现金补偿方案的基础上,还提出了控股股东对赣粤高速股票的增持计划。(张志鸿)

蓝盾股份加速布局信息安全产业

8月25日,蓝盾股份发布半年报,报告期内,公司实现营业收入2亿元,同比增长27.15%;其中安全产品收入同比增长22.90%,安全集成收入同比增长23.20%,安全服务收入同比增长110.95%。

蓝盾股份表示,公司加强信息安全服务体系的构建,报告期内信息安全服务收入1518.09万元,同比增长了110.95%。面对信息系统及安全产品国产化的行业机遇,公司在政府部门进行重点拓展,上半年在政府部门实现营业收入9958.52万元,同比增长39.89%,占主营业务的比重为49.65%。(黎宇文)

□本报记者 张玉洁

“际华·目的地中心”项目将成公司转型利器

作为老牌军品制造商,际华集团近年来在转型方面动作多多。在长春和重庆建设“际华·目的地中心”项目,融合传统奥特莱斯购物和休闲体育运动,提出独特的“1+X”业态模式。今年7月,新兴际华成为新一轮央企“四项改革”试点企业之一,将开展高级管理人员选聘、业绩考核和薪酬管理试点工作。受此因素推动,公司股价一个月内上涨超过40%。

就目前外界关注的“际华·目的地中心”项目进展、公司战略规划等方面问题,新兴际华集团总经理李学成在接受中国证券报记者专访时表示,2015年年中“际华·目的地中心”重庆项目一期将开业。随着“际华·目的地中心”在全国逐渐推进,以及国家对民众体育休闲事业的大力支持,该项目将成为公司转型现代服务业的利器,2017年将迎来业绩实质性回报。新兴际华集团与意大利方面的合作将逐渐扩大到公司的其他板块,为公司升级带来增长引擎。此外,际华集团手中丰富的土地储备使公司多元化发展有着更多可能性。

目的地中心项目仍在培育期

中国证券报:“际华·目的地中心”引入意大利顶尖设计和运营团队,与意方的合作模式怎样?

李学成:作为老牌军品制造商,际华集团近年来在转型方面动作多多。在长春和重庆建设“际华·目的地中心”项目,融合传统奥特莱斯购物和休闲体育运动,提出独特的“1+X”业态模式。今年7月,新兴际华成为新一轮央企“四项改革”试点企业之一,将开展高级管理人员选聘、业绩考核和薪酬管理试点工作。受此因素推动,公司股价一个月内上涨超过40%。

就目前外界关注的“际华·目的地中心”项目进展、公司战略规划等方面问题,新兴际华集团总经理李学成在接受中国证券报记者专访时表示,2015年年中“际华·目的地中心”重庆项目一期将开业。随着“际华·目的地中心”在全国逐渐推进,以及国家对民众体育休闲事业的大力支持,该项目将成为公司转型现代服务业的利器,2017年将迎来业绩实质性回报。新兴际华集团与意大利方面的合作将逐渐扩大到公司的其他板块,为公司升级带来增长引擎。此外,际华集团手中丰富的土地储备使公司多元化发展有着更多可能性。

目的地中心项目仍在培育期

中国证券报:“际华·目的地中心”引入意大利顶尖设计和运营团队,与意方的合作模式怎样?

李学成:这需要一个培育期。按照计划,明年只有重庆项目一期开业,联动效应和品牌效应短期内还无法体现。随着其他城市项目的逐步开业和运营,口碑和联动效应会逐步释放。预计在2017年,随着物业与服务设施和人流的逐步增长,业绩将出现爆发式增长。同时,一些国际品牌大多在中国代工生产,“际华·目的地中心”的发展将与公司的传统主业形成呼应。

户外品牌布局终端市场

中国证券报:际华集团是军品市场龙头,新的军品采购模式是否会对企业业务

产生影响?

李学成:目前际华集团在军品市场占有率在70%左右,业务毛利率在18%-20%之间。尽管采购模式有所变化,但军品采购总量并没有减少。由于际华集团市场占有率较大,因此对公司业务影响有限。同时,军品对供应商有着特殊要求和谨慎性,际华集团仍然具有不可替代的优势。

在市场份额稳定的前提下,公司更多通过内部增效来提高该板块的利润水平。自去年起,公司内部推行大宗原材料集中采购,采购限额超过一定数额的都必须集中到集团层面来统一采购,这将显著降低原材料成本。

中国证券报:公司如何定位传统军品业务?

李学成:传统板块的业务公司一直是以B2B模式为主,对军队、武警、公安、工商等这些国家统一着装的这些行业按需定制,但我们将不会局限于过去的传统模式。际华集团目前正配合军队、武警参与新产品与面料的研发。公司在意大利的研发中心将引进欧洲的先进技术,使军队等部门的服装、鞋履等产品在舒适度和功能性等方面能和欧美产品不相上下。

际华集团还将业务拓展到部队综合服务方面,为部队的衣帽鞋履的管理和发放提供现代化供应方式。传统板块方面,际华集团将致力把自身业务和大客户的需要紧密结合起来,通过内部增效和外部提升技术产品含量的方式,双管齐下地提高用户黏性和板块利润水平。

中国证券报:公司的终端户外品牌JH1912目前情况如何?

李学成:将际华品牌的服装推向终端市场销售是发展的大方向。军品的需求有限,当企业发展到一定程度的时候,必须进入终端市场。J